

SUSCRIPCIÓN
Un mes, 1'25 pts. en toda España.
Extranjero, 2'25 al mes.

Palma de Mallorca, Jueves 7 de Abril de 1910

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6

Importantisimo para el público HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en la Fonda del Vapor, Vert 19, donde permanecerá el lunes próximo día 11 de Abril el reputado ortopedista de Barcelona Don Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuadrado y Triple Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cura con tan maravillosos bragueros no se cura con ningún otro, pues nadie, absolutamente nadie, puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bullo, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS DEBEN USARLO.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espaldas, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano. FÁBRICA VENTAJAS DE GRANDES RESULTADOS.

NOTA.—Téngase presente que el especialista Torrent estará en Palma únicamente el lunes próximo día 11 de Abril en la Fonda del Vapor, calle de Vert, donde podrán consultarle todas cuantas personas lo desean.

Lo que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona Unión, 18.

PIDASE EN TODAS PARTES EL PATENTADO ALIMENTO COMPUESTO

Su polvo mezclado a nuestros alimentos usuales, les aumenta su valor nutritivo, su gusto y digestibilidad. Es UN RECONSTITUYENTE NATURAL DE PRIMERA FUERZA.

«Alimento Compuesto», diluido en agua hervida da un potencial cada vegetal exento de toxinas y de poder causar irritaciones gástricas.

«Alimento Compuesto» es un completo alimento vegetal que reconstituye, naturalmente, al escrofuloso, tuberculoso y al canceroso; es, además, necesario al artrítico y al artro esclerótico.

«Alimento Compuesto» en PASTILLAS, es total alimentación para el dispepsico, diarético, disenterico; alceroso del estómago; anémico, neurasténico; apendicitico, y para el hepático, cuando gran provecho al inapetente y al convalescente.

«Alimento Compuesto» en PASTILLAS, constituye el único modo actual, para obtener, en todos mamíferos, una potencial alimentación del hombre de estudios, de negocios; sports; marino; militar; oratorio; empleado; viajante y de más. Todo individuo enfermo que así se alimente, reaccionará mejor, gracias al gran poder dinámico natural, que encierra «Alimento Compuesto».

FABRICA: Gerona, calle Clavé, Doctor M. Forest, Agente en Palma, Juan Valenzuela.

GRANDES NEVADAS EN ESPAÑA

Causa de la nevada

Siempre que en una región del globo la presión atmosférica disminuye mucho con relación a los lugares circundantes, sopla desde éstos a aquél el viento, gran nivelador del equilibrio atmosférico en cada una de sus capas, al cabo de un cierto tiempo se igualan las presiones y volvería de nuevo a restablecerse el equilibrio momentáneamente perturbado. Esto es lo que sucede en un estanque al sacar un cubo de agua de la capa más elevada. El líquido de los alrededores se precipita, llenando en seguida el vacío, y vuelve a quedar horizontal y tranquila el agua a poco.

Però en el océano aéreo, mucho más agitado, ocurren las cosas de otro modo. El aire de las cercanías se encuentra desviado por el movimiento de rotación de la Tierra en perpetuo giro, y solicitada la masa de aire por estas dos fuerzas y por otras causas que no podemos particularizar en un corto artículo, el viento se desvía y gira en espiral convergente, de izquierda a derecha, en nuestro hemisferio; de derecha a izquierda, en el opuesto.

Y todo este sistema dinámico, este torbellino que abraza miles de kilómetros de extensión, se traslada hacia los lugares donde la resistencia es menor.

Però en conjunto, y salvo la debida reducción en las proporciones, ello es idéntico a los remolinos que en los días de verano se forman delante de las paredes, cuando sobre ellas empuja una leve brisa. El aire que llega y el rechazado por la pared forman un par de rotación, que se extienden en columna aérea, por la que accionan los papeles y objetos de poco peso que encuentran a su paso el pequeño ciclón.

En el pequeño, lo mismo que en el grande, gira, pues, el viento aproximándose en sus vueltas alrededor del vórtice al centro.

Claro es, por lo tanto, que un ciclón ó depresión barométrica, cuyo vórtice esté en Madrid, ocasionará vientos del Oeste, en Andalucía, del Sur, en Valencia; del Este, en la región norte de España, y del Septentrión, en la parte oeste de la Península.

Y en esta distribución de vientos está precisamente la clave de la nevada actual.

A España llegan las depresiones nacidas sobre los mares de la zona tórrida por dos caminos distintos: ó cruzando el litoral del oeste de Europa (Portugal, Galicia, Francia, etcétera), ó más al sur de España, atravesando Marruecos.

Si ocurre el primero, estamos al media día de la depresión, y nos corresponden vientos del Oeste ó del Sudoeste, que para España vienen del Atlántico, y son por lo tanto, húmedos y templados. Lluève.

Si la depresión nos alcanza por el Sur, cual sucede ahora al decir que las presiones más bajas gravitan sobre el Mediterráneo, nos encontramos al norte de la depresión, y, por consiguiente, nos corresponden vientos del Norte y Nordeste, frío por su origen y por el camino que trae; en este caso puede nevar.

Y no decimos que nieva indefectiblemente porque sólo cuando la nieve llega al suelo nos podemos naturalmente, dar cuenta de que nieva. Però, ocurre siempre que en el caso descrito se produce la nieve, si bien ésta puede fundirse en su caída y llegar como agua líquida al suelo.

Se necesita, pues, para que se produzca la nevada, que la nieve formada en el alto encuentro ya enfriada la atmósfera en sus capas bajas por las temperaturas de los días anteriores.

Y en este caso, que es el presente, las nevadas son extensas y el trastorno general en toda la Península.

Resulta de lo dicho, por tanto, que las depresiones del Atlántico altas son de ordinario la causa de las lluvias en España, y las que por el Sur se internan en el Mediterráneo, la de las nevadas.

Variedades

Andarín septuagenario

Un anciano yanqui de 71 años ha batido el record de los caminantes pedestres. Partió de Nueva York el 15 de marzo y ha llegado a San Francisco de California después de recorrer a pie 3.985 millas con 104 días.

Waste, que tal es el nombre de ese anciano de tanta fibra esperada, recorrió ese trayecto en cien días, pero es de advertir que ha observado escrupulosamente el descanso dominical. Atribuye, además, ese retraso de cuatro días al estado abominable de las carreteras y al lluvias del tiempo, que le obligaron a caminar por vías férreas en trayectos que suman 2.577 millas.

La isla de los locos

Un médico alienista de San Francisco de California, que lleva mucho tiempo dedicado a estudios frenológicos, ha averiguado por qué sufren los locos y ha ideado el modo de curar sus sufrimientos.

Los locos son peligrosos porque sufren. Haced que no sufran y serán inofensivos. ¿Por qué padecen? Porque son la excepción, porque se sienten aislados, porque saben que no son como los demás.

Cread un país donde el loco sea el caso general, y habéis resuelto el problema.

M-jor dicho: no necesitáis resolverlo, porque ya lo ha resuelto el propio doctor Murray.

Ha hecho el doctor un amplio llamamiento a los locos... y a los capitalistas. Uno y otros han acudido. Y el doctor Murray ha dado ya los primeros pasos para fundar la provincia de los locos.

Se llama «Wise Land», y está situada al Sur de Nueva York, cerca de la frontera mejicana.

Los primeros pobladores de Wise Land viven, según parece, tranquilos y felices.

Y pronto el doctor Murray completará su obra abriendo en la provincia de los locos, un manicomio para los ciegos.

El hombre de porcelana

Hace pocos días hablaban los periódicos extranjeros del «hombre de mármol». Ahora le toca el turno a otro enfermo fenómeno.

El «hombre de porcelana», un tal Alban Rusbrook, de treinta y cinco años, es tan frágil como un cacharro delicadísimo, y para andar necesita sostenerse con la rigidez de un muñeco. Cualquiera caída suya sería, forzadamente, una caída mortal. ¡Cálculose, pues, si pondrá cuidado en no caerse el hombre!

La rara enfermedad de Rusbrook consiste en una osificación de los músculos.

No puede sentarse, y es muy peligroso para él mover la cabeza.

Sólo puede dormir boca arriba.

Le levantan los criados con gran cuidado y de una pieza, como si se tratara de un cacharro, efectivamente.

Diálogo

Disputaban dos necios en un convite. El uno sostenía que se debía decir

al criado: dame de beber, y el otro: dame que beber.

—Ninguno de los dos tiene razón— dijo una señora.

—Pues cómo debe decirse?

—Ustedes dos lo que deben decir es: llévame a beber.

Centellas.

Velocidad trasatlántica

Hace sesenta años los clippers norteamericanos atravesaban el Atlántico en 30 días de los Estados Unidos a Europa y en cuarenta días de Europa a los Estados Unidos.

En 1840 se iniciaron los viajes con navíos a vapor, con ruedas, y durante veinticinco años los norteamericanos conservaron la supremacía.

De las cuatro compañías norteamericanas, solamente dos se mantuvieron, consiguiendo establecer servicios regulares en doce ó trece días, hasta que la North Star, fundada en 1854 por Cornelio Vanderbilt, conquistó el primer lugar, sosteniendo victoriosamente la competencia de la compañía Cunard.

Desde la guerra de secesión en 1862 hasta 1886 transcurrió un período en que las compañías francesas y norteamericanas hicieron varias tentativas, experimentando ora una, ora dos hélices, y obteniendo velocidades de 11 a 18 nudos por hora.

Sólo en el año 1888 los Estados Unidos salieron de un período de relativa inacción.

En 1888 la National Line lanzaba el «Paris» y el «New York», de 13 000 toneladas, dos hélices y velocidad de 21'8 en las pruebas. Mas en 1903 la Cunard recobró el primer lugar con el «Lucania» y el «Campania», de 18 mil toneladas y 30 000 caballos de fuerza, que dieron 23 nudos en la prueba y más de 20 en servicio.

Este tipo de grandes buques no varió hasta que se adoptó el sistema a turbinas. Con esos dos navíos, la Cunard tuvo la supremacía durante cuatro años.

En 1897, las compañías alemanas realizaron un gran esfuerzo, y durante doce años la palma de la velocidad fué disputada entre el Norddeutscher Lloyd y la Hamburg America Linie.

El «Kaiser Wilhelm der Grosse», que dió en la prueba 21'5, consiguió mantener una velocidad media de 22'5 en la travesía del Atlántico.

Después de este triunfo comenzáronse a construir, unos después de otros, en los astilleros alemanes, navíos de 23 000 toneladas y 36 000 caballos de fuerza.

El «Kaiser Wilhelm II», el «Kronprinzessin Cecilie» y el «Kronprinz Wilhelm» aventajaron cada uno sobre el precedente.

En 1900 la Hamburg America bate el record en la travesía del «Deutschland» (millas 23'4).

Inglaterra no podía permanecer impasible. La idea de una derrota clavose como una espina en la mentalidad británica, adquiriendo el carácter de un deber nacional.

Como todo el problema se reducía a una dificultad de dinero, y la abnegación de los capitalistas no bastaba para concluir la obra, el Estado hizo un préstamo de 1 310 400 libras esterlinas (1 275 por 100), por cada navío, y garantizó una subvención de 3 100 libras por cada viaje de ida y vuelta. Gracias a esto, la Cunard pudo construir en los astilleros de Clyde el «Lusitania», y en los de Tyne, el «Mauretania», uno de 44 000 toneladas y el otro de 44 600; turbinas Parson, de 70 y 75 000 caballos, y un consumo de carbón de 60 000 toneladas por viaje.

MENELIK

Menelik II, emperador de Abisinia, ó negus negusti, que quiere decir rey de reyes, aunque en realidad no lo sea más que de un pueblo bárbaro en el que abundan los antropófagos, está muriéndose ó ha muerto ya, según noticias que de Addis-Ababa, capital del imperio, llegan a Europa.

Però hace un año que se está diciendo lo mismo, y ya nadie sabe si qué atenderse respecto a la preciosa vida del rey de reyes, por lo que conveería que se decidiera a morirse ó ponerse bueno, si es que vive aún ó está enfermo.

Sin embargo, parece que esta vez va de veras, y que no está lejano el día que, imitando a La Correspondencia en cierta ocasión, podremos escribir «por fin» ha muerto Menelik II.

Aunque monarca de un pueblo de negros bozales, no deja de ser interesante la figura política del rey de Abisinia. Cuenta en la actualidad (en el supuesto de que vive) sesenta y seis años, y es hijo del rey Heili Meleket, que fué un verdadero bruto. En 1883 casó con la seductora negra Onizero-Taitu, hija de Boutoul, subiendo al trono de Etiopía seis años después. Antes había sido rey de Choa, como David fué de Hebrón antes que de Israel.

La fama de Menelik arranca de la guerra victoriosa que sostuvo con Italia. Anteriormente a esta guerra, apenas nadie en Europa conocía el nombre de Menelik.

El lector recordará los episodios de esta campaña memorable. Italia, bajo la influencia de la política imperialista y megalomana de Crispi, aspiraba a ejercer el protectorado de Abisinia. En 1889 Menelik firmó con Italia un tratado reconociendo por cinco años el protectorado de esta nación. En 1893, el negus hizo saber al rey Humberto que se hallaba firmemente resuelto a no renovar el convenio con la nación italiana.

La contestación de Italia fué mandar a la Abisinia un cuerpo de ejército a las órdenes del general Baratieri. Menelik reunió a su alrededor, a sus más importantes vasallos, organizó su ejército y se apercebó seriamente para la defensa. Al principio los italianos consiguieron al-

gunas victorias, pero en el mes de mayo de 1896 sufrieron en Adua un desastre irreparable. Doce mil hombres, con el general Baratieri, cayeron en poder de los abisinios. Una vez más se dió en la historia el hecho de triunfar un pueblo inferior sobre otro que le es superior, como los romanos de los griegos, los bárbaros de los romanos, los turcos de Bizancio y los españoles de los árabes. Por eso hay que reírse del apoteogema imperialista de que el triunfo de una nación en guerra con otra es una prueba de superioridad de la nación vencedora sobre la nación vencida. Acordémosnos de que los boers estuvieron a dos dedos de vencer a los ingleses, y que el Japón, que no ha empujado aún las calles de Tokio, que no conoce la beneficencia pública y que tiene a las mujeres reducidas a la condición de esclavas, venció a Rusia, que ha levantado cien ciudades magníficas, ha dado al mundo a Tolstói y ha hecho el transiberiano, obra más de dioses que de mortales.

La muerte de Menelik tiene mucha importancia para Europa. Ella puede volver a despertar la codicia de Italia, si, como es posible y casi probable, Abisinia cae en poder del partido ensayigo de la civilización occidental, que tiene como primera figura a la bella bozal emperatriz Taitu.

Mártir voluntario de la Ciencia

Caso admirable del doctor Hall Edwards

En el año 490 antes de J. C. las tropas griegas que mandaba Milciades rechazaron, en los campos del Maratón, a las hordas asiáticas, que envió Darío para someter la Grecia. Vencidos los persas, embarcaron a toda prisa; ya la flota se alejaba mar adentro, cuando se notó que una galera estaba retrasada, aparejando todavía: era la que mandaba uno de los principales capitanes de Darío.

Un soldado griego (Cynegiro se llamaba) llegó entonces, entró en el agua y se arrojó a la borda del barco para impedir que éste pudiera tomar impulso; pero un hachazo le cortó la mano. Entonces con la otra mano realizó el soldado la operación, y de nuevo el hacha cortó aquel miembro. El héroe cayó desvanecido en brazos de los soldados compañeros suyos, que llegaban entonces.

Transcurridos más de dos mil años, el heroísmo de Cynegiro continúa presentándose como ejemplo a la posteridad: ello es de justicia. Però hé aquí un caso más extraordinario y que merece, por lo tanto, ser señalado con todos los honores para su autor. El caso es tanto más extraordinario, cuanto que se da en estos tiempos de abulia egoísta y de indiferentismo culpable. Un hombre ha repetido hoy el sacrificio del soldado griego Cynegiro, y lo viene haciendo poco a poco y desde quince años hace!

Efectivamente: se trata del doctor Hall Edwards, que en 1895, estudiando en sus propias manos los efectos de los rayos Roentgen para hallar alivio a los dolores de los hombres, empezó a sentir las consecuencias de su proceder.

Primeramente sintió que las uñas se ponían quebradizas como cristal, y se caían a pedacitos. Después aparecieron manchas negras en los dedos, a manera de «quemaduras frías», que iban penetrando más y más en la carne. Era tal el dolor que sentía el doctor Edwards, que se veía precisado a sumergir las manos en agua con opio, y para poder dormir era preciso que tomase narcóticos.

Para que la terrible mordedura no continuase sus efectos, era preciso que acabaran por completo las experiencias. Y a esto no se resignó el doctor, a pesar de saber perfectamente lo que le había de ocurrir, esto es: aumentar los continuados sufrimientos, durante años, y tener que irse amputando trozo a trozo la carne lesionada.

En 1898 hubo de entregar su mano derecha a los cirujanos, que le cortaron buenos trozos de ella.

—¡Bahl— dijo el sabio;— ¡trabajaré con una sola mano!

Y continuó tenaz. Però el mal volvió a avanzar tan rápido, que al poco tiempo, Edwards tuvo que verse amputar el brazo izquierdo por el codo.

—¡Todavía queda el cerebro! Así dijo sublimemente, y no ha cesado en los estudios y las experiencias.

Cuando hace pocos días le fueron a visitar unos periodistas, les dijo: —¿Qué importa el sacrificio de la vida de un hombre, si con él se consigue mejorar los medios para curar a los otros? Però lo demás, los sistemas de curación adelantados tanto, que no desespero de conservar lo que me queda de la mano derecha.

Y el doctor ofreció a sus visitantes unos cigarrillos con su única mano, ó por mejor decir, con su único fragmento de mano. Para que todo sea extraordinario, este sabio heroico es tan ruidoso como afable.

La cuestión finlandesa

Fiebre amarilla

De San Petersburgo dicen que el último manifiesto del czar Nicolás sobre la cuestión finlandesa ha causado honda impresión en el país, en el cual se ha iniciado ya un movimiento de protesta contra el mismo, bien que ya puede afirmarse que dicha protesta no traspasará en ningún momento la más perfecta de las correcciones, limitándose los finlandeses que tienen el apoyo de los liberales rusos de la Duma, a una resistencia puramente pasiva.

Los periódicos alemanes, austriacos é ingleses publican artículos censurando este manifiesto imperial sobre la cuestión de Finlandia.

Se espera en Lisboa el vapor alemán *Rugia*, precedente del Brasil, a bordo del cual parece que han ocurrido durante la

travesía, algunas defunciones de fiebre amarilla, por lo cual las autoridades sanitarias han tomado medidas para enviar a un lazareto a los pasajeros con destino a Lisboa; el *Rugia* ha de seguir luego su viaje con rumbo a Vigo, Havre y Hamburgo.

LOS PROCESOS DE LA AVIACIÓN

Un vuelo de 110 Kilómetros

París 4.—El aviador Emilio Dubounet ha recorrido ayer en una hora y cincuenta minutos una línea recta de 110 kilómetros, entre Juvisy y Orleans. Ha batido la distancia cubierta por Farman el año pasado y ha ganado un premio de 10 000 francos.

El nuevo campeón del vuelo había estado preparándose discretamente para esta experiencia durante cerca de seis meses; realizaba sus pruebas en una finca propiedad de su amigo Tellier, constructor de cascos para canoas automóviles, que luego se ha dedicado también a la construcción de barquillas para aeronautas.

Nadie tuvo noticias de estos ensayos hasta que durante el mes pasado hizo Emilio Dubounet dos experiencias públicas; en una voló un cuarto de hora, y en la otra media hora. Después decidió optar al premio que hoy ha ganado con su felicísimo viaje.

El aparato que ha montado tiene gran semejanza con el monoplano Bleriot de la travesía del canal de la Mancha; sus alas tienen 11 metros, y la superficie de apoyo 28 metros cuadrados.

Dubounet ha tenido que esperar dos días a que pasase la borrasca última, que tan fuertemente perturbaba la atmósfera, y aprovechando el primer cambio favorable del viento se lanzó ayer a efectuar el viaje a las dos y cincuenta minutos de la tarde, hora tomada oficialmente por los cronometadores.

El aviador salió de Juvisy, ante él se perdía la extensión de la inmensa llanura de Beauce; aunque un poco molesto por el viento Noroeste que sopaba, a medida que volaba iba aumentando la velocidad del monoplano; Dubounet, «poniendo proa» al Sur, dejó la población de Monthey a la derecha, pasó a 100 metros por encima de Arpajón, se desvió un poco de Etampes, desde donde nadie le vio; siguió poco después la línea de la carretera de Orleans, dejando a la izquierda la vía férrea; al cumplirse una hora de la salida había corrido el aviador 60 kilómetros. Poco después dejaba atrás Artenay; al llegar a Orleans rodeó la ciudad, atravesó el Loira y siguió el vuelo sobre los campos del arbolado que marcaban el límite de su viaje. El punto donde había de tomar tierra era Féré-Saint-Aubin, situado 10 metros más allá de Orleans.

Las señales que desde tierra se le hicieron dieron a Dubounet la alegría de saber que había llegado victoriosamente al término de su carrera, y efectuando un vuelo planeó llegó al suelo exactamente a las cuatro y cuarenta minutos, según la comprobación oficial.

DE ITALIA

La orleis ministerial

Poco más de tres meses se ha sostenido en el poder el presidente Sonnino.

Sennino parece condenado a presidir ministerios de corta duración. Su caída obedeció a las dificultades con que tropezaba en la enojosa cuestión de las subvenciones a las compañías marítimas.

La división de los partidos en el Parlamento italiano impide la existencia de un gobierno fuerte y estable apoyado por una mayoría disciplinada. Solamente Giolitti ha conseguido formar a su alrededor un conglomerado de grupos liberales.

Però Giolitti, que cayó del Poder por haber rechazado la Cámara sus proyectos económicos, no quiere encargarse nuevamente del mismo hasta que no esté del todo resuelta la cuestión de las subvenciones marítimas. Dos veces intentó solucionar este problema y dos veces fracasó en su loable empresa.

Frente a las grandes dificultades en que se encuentra la política italiana se ha hablado de la conveniencia de disolver la Cámara de diputados. El rey Víctor Manuel no es partidario, por ahora, de esta solución. De modo que no queda más remedio que buscar un ministerio transitorio.

Todo induce a creer que lo formará el eminente político Luzzati. El nuevo gobierno quedaría formado por tres radicales y cinco ó seis amigos de Giolitti.

La entrada de los radicales significaría un paso más hacia las reformas en la política italiana.

Para formar parte del ministerio y prestarle al mismo tiempo apoyo, los radicales ponen por condición que se establezca en las escuelas la enseñanza laica.

Respecto a la política internacional, el nuevo gobierno no significaría ningún cambio de dirección.

Efectivamente, Luzzati es, personalmente, un gran amigo de Francia y un partidario ferviente de la aproximación franco-italiana.

Però el reciente viaje del canciller alemán Bethemann-Hollweg a Roma prueba que en las altas esferas oficiales de Italia se quiere continuar la política de la Triple Alianza, independientemente de las sustituciones de personas del Gobierno.

De desear que se suba al poder de Luzzati señale la iniciación de un período de estabilidad y de firme orientación en la política italiana, la cual se encuentra, de algunos años a esta parte, en un estado de desorganización y de incertidumbre notoriamente nocivo para el progreso de la nación.

Figuerilla.

UN DESCUBRIMIENTO DE DOYEN

EL ELIXIR DE LA LONGEVIDAD

París.—El famoso cirujano Doyen ha dado una interesantísima conferencia ante numeroso público, compuesto de hombres de ciencia, sobre sus nuevos métodos de purificación de la sangre, gracias a los cuales cree que podrá prolongar notablemente la vida, porque servirán al cuerpo humano de eficaz defensa contra sus grandes enemigos.

La conferencia puede resumirse en esta frase: He encontrado el elixir de la longevidad.

Doyen, después de exponer la historia y el actual estado del problema de la inmunidad, deduce que, si fuese posible multiplicar por diez la actividad de los fagocitos (glóbulos defensores de la sangre), aumentando así notablemente la resistencia del organismo, desaparecería la mayor parte de las enfermedades infecciosas.

Creo Doyen que tiene resuelto el problema del descubrimiento de coeloides (sustancias gelatinosas) fagocitos, creadores de fagocitos, que constituirán la base de un nuevo líquido inmunizante llamado «Mycolysine».

Empleado este líquido racionalmente, aniquilará la mayoría de las enfermedades infecciosas, especialmente las que atacan a las vías respiratorias, al tubo digestivo y a la piel.

Resultará de esto una considerable prolongación de la vida, y si a ello añadimos las nuevas terapéuticas de Doyen para combatir la tuberculosis y el cáncer por el método fagocítico; la curación del cáncer externo por electro-coagulación, y el importante descubrimiento del descenso de la presión arterial cuando es demasiado fuerte, podremos creer casi alcanzado el «elixir de la longevidad», sueño el más amado de los hombres.

PERIODISMO COMPARADO

Pequeña lección de cosas: Se trata de una ligerísima observación de periodismo comparado. Todo el mundo está ahora pendiente del problema de la aviación. El aeroplano dispone a su arbitrio de las páginas de los diarios, de las revistas y de las ilustraciones, como hace quince años el automóvil. La vida y el retrato de los pilotos, de los inventores, de los tripulantes, ocupan columnas y más columnas, lo mismo que las reseñas de vuelos y caldas correspondientes.

El periodismo se ha hecho prolijo y amplificador. Ha extendido su radio a muchos asuntos que antes no se consideraban incluidos en la esfera de la publicidad. La inauguración de una tienda de comestibles, la botadura de un buque llenan más cuartillas que las que llenaron en su día el primer ferrocarril y el primer telégrafo.

No hace mucho que hablé a mis lectores de la primera empresa de vapores establecida en España, que fué una constituida en Barcelona bajo el título de «Compañía Catalana de Navegación a Vapor», dedicada a servir la línea de Palma y Mahón, además de hacer algún viaje a Marsella. Adquirido el vapor, realizó este su primera travesía entre Barcelona y Palma el 17 de enero del año 1834.

Un acontecimiento de esta magnitud hubiera motivado ahora reclamos, anuncios, descripciones pomposas del buque, bendiciones solemnes, *lunch* ó banquete a bordo con brindis de autoridades y oradores floridos; hubiese puesto en movimiento un ejército de periodistas y fotógrafos; la prensa hubiera hecho también el primer viaje y hasta es posible que se hubiese impresionado alguna película de cinematógrafo.

¿Cómo pasó entonces? ¿Cuál fué la manifestación ó refajo periodístico de una novedad de tanta trascendencia? ¿Mediante qué testimonios ha pasado a la posteridad la noticia del suceso? Pues, mediante la siguiente gaceta, de una lacónismo que desesperaría al señor Morote:

«El barco de vapor el *Baltar*, ha hecho su primer viaje a Mallorca, empleando 15 horas en la ida y 15 en la vuelta. Los varios pasajeros que han hecho esta travesía elogian sumamente su buena comodidad, movimiento y construcción.»

Esto fué todo.

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores

No habiéndose reunido número suficiente de acciones representadas para celebrar la sesión extraordinaria de la Junta General convocada para hoy, se convoca dicha Junta General por segunda vez para dicha sesión extraordinaria, que tendrá lugar el sábado próximo día 9 del corriente a las doce en el local que ocupan las oficinas de la Sociedad, calle de Palacio número 26, al propio objeto de deliberar y resolver sobre la reforma de los Estatutos de la Compañía y demás con ella relacionado que estime conveniente, a tenor del proyecto que está de manifiesto en las expresadas Oficinas para que puedan enterarse los Sres. Accionistas; a quienes se advierte que sea cual fuere el número de concurrentes se tomará acuerdo por mayoría de votos.

Para asistir a la Junta deberán los señores Accionistas tener depositadas las acciones al portador en dichas Oficinas 24 horas antes de la fijada para abrirse la sesión.

Palma 5 de Abril de 1910.—El Presidente.—Pedro Simpol.—Por A. de la J. de G.—El Vocal Secretario.—Ramón Obrador.

La señorita Mercedes Fuster Miró

HA FALLECIDO

Después de recibidos los Stos. Sacramentos E. P. D.

Su afligida madre, hermano, hermana, tíos presentes y ausentes, tías, hermano político ausente y demás familia al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, suplicas que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral y rosario que en sufragio de su alma se celebrará mañana á las diez y media en el parroquial iglesia de Santa Eulalia y seguidamente á la conducción del cadáver, por todo lo cual recibirá especial favor.

Casa mortuoria: Platería—58. No se invita particularmente.

TEATRO LIRICO

Sábado, Estreno

LOS PERROS DE PRESA

Información

Circular

El Gobernador civil publicará lo siguiente:

El Ilmo. señor Director General de Administración, con fecha 5 del actual, me dice lo que sigue:

Instruido el oportuno expediente en este Ministerio, con motivo del recurso de queja interpuesto por la Junta municipal de Son Servera en alzada del acuerdo de ese Gobierno, que obligó á incluir en el presupuesto las cantidades reglamentarias para el pago del Médico y Farmacéutico titulares, sirvase V. S. reclamar y remitir los antecedentes del caso y ponerlo, de oficio, en conocimiento de las partes interesadas, á fin de que en el plazo de 20 días puedan alegar y presentar los documentos ó justificantes que consideren conducentes á su derecho.

Junta local de primera Enseñanza

Ayer se reunió esta Junta, bajo la presidencia del alcalde accidental Sr. Sampol y Ripoll.

Aprobada el acta anterior, se dió cuenta de una comunicación del Gobernador trasladando una R. O. por la que se dispone se dé posesión en sus nuevos títulos administrativos á los maestros del segundo distrito escolar.

Se discutió ampliamente sobre el asunto, haciéndose constar en acta que la Junta se hallaba dispuesta á cumplimentar lo ordenado, con las consiguientes reservas de los derechos que al Ayuntamiento asisten y sin perjuicio de las sentencias que en su día recaigan en los pleitos contenciosos administrativos que tiene interpuestos la Corporación municipal.

Se acordó que una penencia formada por los señores Font y Peña y Terradas, informe sobre un dictamen de la Comisión de Fomento y Beneficencia, proponiendo se conceda una subvención de 300 pesetas á un maestro particular para que cuide de la enseñanza en la Creu Vermeja.

Tratóse de la conveniencia de crear otra escuela de niños en el arrabal de Santa Catalina, no tomándose acuerdo por esperarse la reorganización de la enseñanza en Palma con motivo de la construcción de la Escuela graduada que se proyecta.

Se trató de los trámites para el ingreso de los alumnos en las escuelas públicas de este municipio, pasando el asunto á estudio de una ponencia.

Contra las escuelas laicas

En El Apostolado Franciscano leemos lo siguiente:

Como que nuestras Ordenes Terceras no han hecho todavía ningún acto colectivo para protestar de la apertura de las escuelas laicas, hoy cuestión de capital interés para la Religión y la Patria, suplicamos á todas las Revistas y Ordenes Terceras Franciscanas de España que, por carta ó telegrama, nos manden su adhesión y conformidad: 1.º Para mandar un telegrama de inequívoca adhesión al Papa y á todas sus doctrinas y enseñanzas. 2.º Para elevar á los poderes públicos una respetuosa, pero enérgica protesta contra la existencia de escuelas laicas en España que, á la postre, no son más que centros de forajidos e incendiarios.

Las adhesiones se podrán dirigir á la Redacción de nuestro Apostolado, antes del 20 de Mayo.

El próximo domingo se celebrará en Manacor un mitin contra las escuelas laicas.

Hablarán los señores don José Parellada, don Miguel Ferrá y don José Font Arbó.

La Semana Deportiva. — Los Juegos Florales

El Gobernador civil de la Provincia, Sr. García Bernardo, ha comunicado al Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares, que tiene el mayor gusto en contribuir á la brillantez de los Juegos Florales bilingües que dicha Asociación ofrece como un festejo más de la Semana Deportiva.

Anuncia la citada autoridad que dedicará un objeto de arte para premiar la composición en prosa ó verso sobre tema cuya designación deja á la Asociación. En breve se publicará el cartel de dicho certamen literario.

Asuntos municipales

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Beneficencia y Fomento. Se aprobaron varias cuentas, varios

cambios de nichos y proponer al Ayuntamiento la creación de una estación telefónica en el Terreno que facilite el servicio de este caserío y el de los de Porto-Pi, Boanaya y Géova, que por distar más de 3 kilómetros de la capital, se ven privados del mismo.

Anoche la Comisión de Gobierno y Policía aprobó diferentes asuntos.

La jura de la bandera

El Capitán General don Ricardo Ortega, desearo de que este acto revistiera la mayor solemnidad posible y en vista del temporal de estos pasados días, lo aplazó para cuando se normalizara el tiempo.

Por tanto, si continúa reinando buen tiempo, el acto de la jura tendrá lugar el próximo domingo, lo cual permitirá á la clase trabajadora acudir á presenciar dicha fiesta.

En la Audiencia

Señalamientos. Mañana, á las diez y media, se verá en juicio oral y público ante esta Audiencia provincial la causa instruida en el Juzgado de Inca contra Jaime Liabrés acusado del delito de desobediencia á agentes de la autoridad.

El abogado fiscal sustituto Sr. Felix sostendrá la acusación y el letrado señor Morales defenderá al procesado.

Y á las once, tendrá lugar ante la Sala de justicia de esta Audiencia territorial la vista de los autos procedentes del Juzgado de primera instancia del partido de Inca, apelación en un afecto deducido por D. Pedro Molina Dalmau contra D. Salvador Coll Peña, D. Manuel Guasp Pujol y otros.

Los letrados Sres. Rosselló y Gómez, Sampol (D. Pedro) y Socias defenderán á las partes.

Asociación de la Buena Prensa

La velada de anoche. Anoche celebró el Centro local de esta entidad, sesión extraordinaria en el salón del «Círculo de Obreros Católicos».

El salón estaba adornado, viéndose muy concurrido, incluso por distinguida representación del bello sexo. Ocupó la presidencia el Alcalde accidental señor Sampol y Ripoll, á cuyo lado se sentaron el presidente de la Asociación Sr. Oleza y el Superior de los Jesuitas, R. P. Cuadras.

El secretario Sr. Este leyó, después de una pieza á piano por los Sres. Miralles y Coll, la memoria reglamentaria en la que se da cuenta del movimiento de la Asociación.

Después de otra pieza á piano por los indicados señores el distinguido aficionado Sr. Fortuny cantó varios trozos de ópera, siendo en extremo aplaudido.

El tenor Sr. Ferrer cantó con aplauso una romanza y se leyeron varias poesías. Luego el orador católico Sr. Parellada, que tomó parte en el mitin del domingo contra las escuelas laicas, pronunció su conferencia.

Después de un poético exordio habló del deber de los católicos de combatir la mala prensa y defender la buena.

Habiendo de la pernicioso ingeniería de la mala prensa dijo que la palabra hablada era una sarta que hierre pasando pero la escrita, era dardo que se clava y mata.

«Acháco á las doctrinas de Voltaire, Rousseau y otros escritores franceses la Revolución francesa, y dijo que también los luctuosos sucesos de Barcelona fueron impulsados por la influencia de la mala prensa».

Terminó el Sr. Parellada combatiendo á la prensa pornográfica, diciendo que es la causa de la degeneración de la juventud, insistiendo en la necesidad de oponer la buena á la mala prensa.

El orador fué muy aplaudido y felicitado al terminar su trabajo.

Foot-Ball. — Inauguración del campo del F. B. C. «Inca»

Nos escribe nuestro corresponsal en Inca:

El domingo próximo pasado y con una concurrencia extraordinaria, tuvo lugar la inauguración del campo de sport que la Sección Sportiva de la sociedad «Centro Instructivo» acaba de construir.

Al objeto de inaugurarle con la mayor brillantez, la Junta de dicha Sección invitó á los teams Palma y Felos, los cuales en el tren de la mañana pasaron á esta ciudad, siendo recibidos por los jugadores inqueses.

A la una de la tarde reuniéronse todos los jugadores en fraternal comida en la Fonda Jaener, reinando durante la mis-

ma mucha animación y elogiando el buen servicio y abundancia en el menú, que fué exquisito.

A los postres, el Alcalde Sr. Liabrés, que había sido atentamente invitado para ocupar la presidencia, con breves palabras agradeció á los jugadores la distinción de que había sido objeto.

A las cuatro de la tarde, hora señalada para celebrar el partido inaugural, del campo de foot-ball, no quedaba desocupado en aquel sitio ningún asiento. Elegantes y distinguidas señoritas y bellas payesas ricamente ataviadas ocupan la preferencia; el perímetro del campo se halla completamente atestado de gente deseosa de presenciar el espectáculo que con escogidas piezas de su repertorio anima la Banda Municipal, dirigida por el señor Martorell.

Al toque del silbato dado por el referido, se presentan en el campo los jugadores de los partidos Palma y Felos que son recibidos con una nutrida salva de aplausos.

Actúa de referido D. Antonio Real, y de Lincesmo D. Gabriel Armengol y D. Domingo Noguera.

El partido fué refidísimo en la primera parte, logrando apuntarse dos goals cada uno de los bands; pero más refido fué aún en la segunda parte, en que ninguno de los dos consiguió entrar goal al conincante.

Los jugadores del team de esta ciudad obsequiaron terminada el partido, con un lunch á los palmasanos, compuesto de pastas, sandwiches y liciores, y cruzáronse entre los presidentes de los tres teams reñidos frases afectuosas.

Después de esto dirigiéronse los jugadores palmasanos á la estación para regresar á Palma haciéndolo acompañados de los jugadores de Inca y numerosa concurrencia, repitiéndose las mismas frases de afecto y cariño.

Al arrancar el convoy, los palmasanos dieron varios vivas á Inca, que fueron contratados por otros al Veloz y á Palma y retirándose después la concurrencia, celebrando satisfacta haber podido presenciar tan bonito é higiénico espectáculo, sin tener que lamentar ningún incidente desagradable.

Junta del ganado caballar

Esta mañana bajo la presidencia del Alcalde accidental Sr. Sampol y Ripoll y con asistencia del primer teniente de alcalde accidental Sr. Quijada, del subdelegado de veterinaria Sr. Bosch y el vocal secretario Sr. Pou, se ha reunido la Junta del ganado caballar.

Se leyó el acta de la sesión anterior. Se dió cuenta del resultado del censo del ganado caballar y mular de este municipio, formado en virtud de las disposiciones vigentes, habiendo sido aprobado.

Se acordó remitir dicho censo al señor Gobernador á la mayor brevedad posible.

De dicho censo resulta que el estado del ganado caballar y mular es el siguiente:

Caballos mayores de 7 cuartas	853
Id. menores de 7 id.	187
Yeguas mayores de 7 id.	54
Id. menores de 7 id.	11
Mulos mayores de 7 id.	393
Id. menores de 7 id.	19
Mulas mayores de 7 id.	555
Id. menores de 7 id.	48
Potros de 1 año	3
Id. de 2 años	7
Id. de 3 años	2
Potranas de 3 años	2
Muletas de 1 á 3 años	14
Muletas de 1 á 3 años	6
Yeguas para cría	7
Garafones	1
Total	2.122

Los maestros del segundo distrito

Esta mañana se han presentado al Ayuntamiento los maestros y maestras del segundo distrito escolar con el objeto de tomar posesión de sus respectivos cargos de nuevo título administrativo á que tienen dereo, según recientes disposiciones.

El Alcalde, en vista de la Real orden recientemente dictada ordenando se les diera posesión, así lo ha hecho.

Notas del Carnet

Personales

A don Emilio M.ª Martínez Amador, Secretario Intérprete de la Estación Sanitaria de este puerto, se le ha concedido un mes de licencia por enfermo.

Don Buenaventura Sánchez, ha cesado en el cargo de jefe de policía de esta capital, encargándose interinamente de dicho cargo el segundo inspector don Darío Montero.

Exposición. Dentro de breves días se inaugurará en el salón de la calle de la Marina, que ocupa el Círculo de Bellas Artes, una Exposición de cuadros de la señora doña Pilar Montaner.

Nerológica

Ha fallecido en el Escorial el P. Honorato del Val, agustino, persona que contaba en Palma con muchas y valiosas amistades.

Su muerte habrá sido en extremo sentida.

Al elevar á Dios una oración para el eterno descanso del finado, enviamos nuestro sentido pésame á los Hermanos de la Comunidad del P. del Val.

Doña Catalina Escudell y Colomar, se ha revalidado y recibido el título de Profesora de corte y confección de prendas con la nota de sobresaliente por sus magníficos trabajos presentados en la Academia Central de Corte (sistema Martí), único autorizado por el Gobierno S. M.

Dicha señora ha recibido dicha enseñanza en la Academia establecida en esta capital, dirigida por doña Margarita Jaume de Ferrer.

En el Monte Toro, han llegado á Alcudia, procedentes de Barcelona, don José Cortés, doña Angela López, don Pedro Huguet, don Juan Baset, don Juan Ferrer, don Vicente Travé, don Andrés Ferrer, don Matías Pujol y don Antonio Serra.

De Argel ha llegado esta mañana en el vapor Belmor, don José Andreu, doña Francisca Pujol, don Francisco Pujol, don Francisco Manent, don Juan Ferrer y otros.

Esta tarde á las seis y media, han salido para Barcelona, en el vapor Belmor, don Pedro González, don Vicente Cabanellas, don Jaime Bosch, don C. Serrano y otros.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santos.—Dionisio y Alberto. Cuarenta Horas.—Empezarán en las Capuchinas, dedicadas á la Divina Pastora.

A las seis exposición, á las nueve y media, misa mayor cantada por la Reverenda Comunidad.

Al anochecer meditación, estación y reserva.

De Teatros

Lirico. Esta noche tendrá lugar la reprise de El Diablo con faldas.

Mañana á las seis y media se celebrará un vermouth de moda, poniéndose en escena las dos obras de gran éxito ¡Abrime la puerta. 1 y El Club de las solteras! Por la noche no habrá función, á causa de tenerse que celebrar el ensayo general de la obra Los perros de presa, cuyo estreno tendrá lugar el sábado.

Baleares. Esta noche se pondrá en escena la zarzuela en tres actos Campanone.

Gacetillas

Escalafón.—Por el Ministerio de Gobernación se ha publicado una circular en la Gaceta disponiendo que el personal dependiente del negociado de Sanidad exterior remita al mismo sus hojas de servicios, para poder formar los correspondientes escalafones.

Oficiales de Gracia y Justicia.—Los aspirantes á las tres plazas de oficiales técnicos del ministerio de Gracia y Justicia, dotadas con el haber anual de 4.250 pesetas, cuya convocatoria ha publicado la Gaceta, deberán ser españoles, abogados, mayores de veintitrés años y menores de treinta y cinco.

Subditos españoles.—El ministerio de Estado ha publicado en la Gaceta las relaciones de los subditos españoles desaparecidos en el naufragio del vapor Lima, ocurrido en las costas de Chile.

Según los datos de la Compañía á que pertenece dicho vapor, perecieron 32 hombres y 17 mujeres.

Pérdida.—Hace algunos días se extravió una pulsera de oro. Se ruega á la persona que la haya encontrado se sirva entregarla en esta Redacción donde se le gratificará en 25 pesetas.

Para Primera Comunión. Inmenso surtido en estampas y objetos artísticos é instructivos propios para Primera Comunión. Librería Tous.

Feto.—Ayer fué encontrado uno en las inmediaciones de la puerta de Jesús. Se pensó el Juzgado en aquel punto ordenando la conducción del Cementerio de dicho feto.

Al Juzgado.—En Felanig la guardia civil ha denunciado á un sujeto que sacó sin permiso del dueño de una cuadra un caballo, devolviéndolo al mismo punto después de varias horas.

Concurso.—El día 22 del actual se celebrará para adquirir artículos con destino al Parque administrativo de suministros de esta plaza.

Prófugos.—Por el Alcalde de Ibiza lo han sido declarados los mozos Fernando Amengual Tur y Angel Prats Tur.

Citación.—Por el Juzgado de Instrucción del Regimiento de Inca se llama á Miguel Ignacio Clifre.

Denunciados.—En Santafy lo han sido por la guardia civil varios sujetos por jugar á los prohibidos.

Para primera Comunión. Inmenso surtido en estampas y objetos artísticos é instructivos propios para Primera Comunión. Librería Tous.

Reglamento.—Se ha pedido uno á la Diputación de esta provincia un ejemplar de su régimen interior para remitirlo al Congreso Internacional de Ciencias Administrativas de Bruselas.

Junta.—En el «Círculo de Obreros Católicos» esta noche se celebrará Junta general extraordinaria.

Los Sres. Médicos y el público deben desconfiar de las aguas del valle de Vichy que, manando calientes en el manantial, se venden embotelladas, porque al enfriarse pierden sus virtudes curativas. Las de las fuentes frías (12º de Saint-Louis) son las únicas que á domicilio curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

Hermosura de la boca.—Aliento perfumado, hermosura de la boca, siempre se tiene con el Licor del Polo. El mejor desinfectante, más higiénico, más antiséptico y más barato dentífrico. Primer premio en el IX Congreso de Higiene Internacional.

Los Vegetarianos y Naturalistas que son los que gozan de mayor salud, toman Malte Knapp y consideran el café colonial una bebida excitante que perjudica al organismo.

Las mejores viñas TINOS y CLARETES se expenden en los AMAROS ESBARRANON Ste. Criato 4

Curación de la Tos. PASTILLAS J. MIRO. Espectantes y calmantes de la Tos.—Farmacia y Laboratorio de J. Miró.—Abiertada la noche. Colón 22 y Perejil 22

CONCEJALES ELECTOS

La incapacidad del Sr. Ramis

En el Ayuntamiento se ha recibido la Real Orden declarando incapaz al señor Ramis para desempeñar el cargo de concejal.

He aquí el texto de dicha disposición del Ministerio de la Gobernación: «Resultando que por don Gabriel Martorell Daviu se reclama contra la capacidad para ejercer el cargo de concejal en el Ayuntamiento de Palma, del electo don Antonio Ramis Granche, alegando que este señor no es elector por falta de vecindad, que además está comprendido en el caso cuarto del artículo 43 de la Ley municipal que parte de la confusión de términos, vecindad, residencia y domicilio, se trata de sacar partido de haber sido el señor Ramis concejal sin tener en cuenta que no se convalida lo nulo é ilegal ni lleva aquel cargo anexa la vecindad ni la residencia; que la cualidad de vecino solo se demuestra por la inscripción en el padrón municipal; que además el citado señor Ramis tiene participación en contratos dentro del término municipal por cuenta del Ayuntamiento, y terminas suplicando se declare la incapacidad del citado señor».

Resultando que don Antonio Ramis Granche en su escrito de defensa rebate las razones que contra su capacidad aduce el reclamante, negándole todo valor legal. Resultando que don Gabriel Martorell en escrito ante esa Comisión provincial propone una información testifical para probar la incapacidad del señor Ramis, información que fué llevada á cabo ante la citada corporación. Resultando que el señor Ramis consigna su protesta por haber sido admitida la información testifical de que se ha hecho mérito por considerarla improcedente. Resultando que esa Comisión provincial en sesión de 27 de enero último, entendiendo justificados los extremos que abraza la reclamación contra el señor Ramis, acordó por mayoría de votos de-

clararle incapaz para desempeñar el cargo de concejal en el Ayuntamiento de Palma por no ser elegible y por hallarse incurso en el caso cuarto del artículo 43 de la Ley municipal.

El vocal Sr. Pou formuló voto particular.

Resultando que contra el acuerdo anterior recurre en alzada ante este Ministerio don Antonio Ramis Granche, suplicando su revocación, y en su consecuencia solicita: que se pase el tanto de culpa á los Tribunales de Justicia por los hechos que puedan ser constitutivos de delito y se le declare legalmente capaz para el cargo de concejal en el Ayuntamiento de Palma.

Considerando que en cuanto á la causa alegada respecto á que don Antonio Ramis carezca de las condiciones necesarias para ser elegido concejal, es de observar que el artículo quinto de la Ley electoral vigente no exige la condición de figurar en las listas como elector, para ser elegido, tal condición se ha de fundamentar por lo menos en el derecho de ser elector á tenor de lo establecido en el art. 41 de la Ley municipal.

Considerando que, comprobado como se halla documentalmente, don Antonio Ramis Granche no disfruta de la condición de vecino de aquel término municipal, es incuestionable que carece de derecho de ser elector según lo establecido en el art. 1.º de la ley electoral sin que sean de estimar las alegaciones aducidas con posterioridad por dicho señor toda vez que dejó consentido el fallo de la Junta provincial del Censo que le declaró excluido de las listas por no justificar aquella condición de vecino.

Considerando que respecto al segundo extremo de la reclamación que se refiere á la capacidad de dicho concejal electo, fundada en que ha suministrado diversos materiales de obras del Ayuntamiento, adjudicadas en subasta pública, cuyo hecho también se halla probado por los resultados del expediente, es forzoso conocer y declarar que dicho concejal electo se halla comprendido en el caso 4.º del art. 43 de la Ley municipal, toda vez que tiene participación indirecta en dichas contrata.

S. M. el Rey (Q. D. G.) ha tenido á bien desestimar el recurso interpuesto confirmado el fallo apelado de esa Comisión provincial y en consecuencia declarar incapaz á don Antonio Ramis y Granche para el ejercicio del cargo de concejal del Ayuntamiento de Palma.»

Por Telégrafo

Las huelgas en España

Madrid 6 (2 t.) El ministro de la Gobernación señor Merino ha dicho que el gobernador de Oviedo se ha trasladado á Gijón para tratar de solucionar la huelga.

De Gijón.—Conferencia

Madrid 1 (2 15 m.) Las últimas noticias oficiales son de que el gobernador de Oviedo llegó á Gijón conferenciando con los patronos. Estos le expusieron sus condiciones y el gobernador las transmitió á una comisión de obreros. Estos se reunirán por la noche para tomar acuerdos respecto dichas condiciones.

Del arsenal del Ferrol

El Ferrol.—Los obreros huelguistas se hallan indignados por haberse enterado de que los traicionaban varios compañeros volviendo á trabajar en el Arsenal.

Témese que se reproduzcan los sucesos de ayer.

Protegidos por la Benemérita han entrado hoy á trabajar en el Arsenal nuevos esquirols.

Se ha detenido á un huelguista llamado Ramón Ferro, á quien se recogió un cuchillo ensangrentado.

Confesó el detenido que hace algunos días hirió á otro obrero.

Los huelguistas se proponen celebrar mañana un mitin de protesta contra las autoridades y contra los sucesos de ayer.

Créese que el Gobernador les negará el permiso para celebrarlo. Obreros que se niegan á desoír gar.—Folleto que vigila

Madrid 7 (2 15 m.) Coruña.—Los obreros cargadores de este muelle se han negado á descargar las mercancías que conducen los vapores procedentes de Avilés.

En esta bahía se hallan detenidos por este motivo, cuatro buques. En vista de ello las tripulaciones han comenzado las operaciones de descarga.

La policía vigila el muelle por temor de que se altere el orden entre los huelguistas, protegiendo, además, los trabajos de descarga.

Otras noticias de Gijón

Madrid 7 (11 m.) Gijón.—Llegó el Gobernador civil conferenciando en el Ayuntamiento con patronos y obreros.

Los patronos prometieron presentar mañana las bases escritas para que los obreros las discutan en la asamblea que proyectan. A ésta asistirá el Gobernador.

Se anuncian otras huelgas relacionadas con las actuales.

HUELGA EN FRANCIA

Los marineros de Marsella Madrid 6 (2 t.) Marsella.—En el momento en que zarpara el vapor «Moise» para Túnez parte de la tripulación se resistió á zarpar, á pesar de las exhortaciones que les hizo el Subsecretario Monsieur Cherón.

Hay cuatro marineros detenidos.

Los mozos de los muelles han aprobado la actitud de los huelguistas, acordando secundarles si no se atiende á sus reclamaciones.

Los matriculados de Burdeos

Burdeos.—Los obreros matriculados de mar han aprobado la huelga de los de Marsella, ofreciendo que si precisa solidarizarán con los marseleses.

Marineros procesados

Marsella.—Han sido procesados 550 marineros huelguistas. Van saliendo del puerto algunos buques.

Queda asegurado el servicio de correspondencia entre Oórcega y Argel.

GUERRA INMINENTE

Los intereses peruanos Madrid 6 (2 t.) Guayaquil (Ecuador).—El Cónsul del Perú ha marchado al Callao.

El consulado yankee se ha encargado de vigilar los intereses peruanos.

Cónsul refugiado Guayaquil.—El cónsul del Perú se ha refugiado en la Legación de los Estados Unidos.

El general Bustamante ha ofrecido al Ecuador 5.000 hombres para el caso de una guerra con el Perú.

El populacho ha atacado un vapor peruano, obligándole á huir.

Las fronteras.—Alfonso XIII, árbitro. Londres.—En la Legación del Perú se ignora el conflicto entre el Perú y el Ecuador.

Dicen en la Legación que el único litigio que existe entre ambas naciones es el relativo á la delimitación de las fronteras, en cuyo litigio es árbitro el Rey de España don Alfonso XIII.

Imprestos optimistas

Madrid 7 (11 15 m.) Santiago de Chile.—Siguen las manifestaciones contra Ecuador en Lima El Callao y Quito.

Créese que no se llegará á una guerra, á pesar de la difícil situación.

Nuestra acción en Melilla

Recompensas de guerra Madrid 6 (2 t.) En la firma de Guerra figuran los siguientes decretos de recompensas por la ocupación del monte Gurugú:

Al teniente coronel señor Aizpuro se le asciende á coronel y al teniente Barbón á capitán. Ambos fueron heridos dos veces.

miar á la monja que en Melilla dió un trozo de su carne para que pudiese ser ingerida á un soldado á quien se curó de una úlcera.

Marina vuelve á Melilla En la conferencia que tuvo ayer el ministro de la Guerra señor Aznar con el general Marina se convino que éste vuelva á Melilla y una vez que se normalice definitivamente la situación, si el estado de salud le impide seguir allí, regresará á la península, donde se le concederá un mando para premiar sus servicios.

Oficiales obsequiados Melilla.—Dicen de Ceuta que se hacen allí preparativos para obsequiar á veintidos tenientes alumnos de Artillería que procedentes de la Academia de Segovia irán á hacer prácticas y á estudiar las defensas de la plaza.

El batallón disciplinario Madrid 7 (11 m.) Melilla.—Es probable que hoy se provea la vacante del mando del batallón disciplinario de Melilla, indicándose para ocuparla al recién ascendido coronel Aizpurúa.

Notables á España Melilla.—En breve se autorizará para venir á Madrid á cumplimentar á S. M. el Rey, á varios caides y moros notables que se distinguió en la campaña.

Trabajos suspendidos Melilla.—Se han suspendido los trabajos que se efectuaban en la línea férrea hacia el monte Nicrán, donde se hallan las líneas españolas.

La Política Asuntos militares Madrid 6 (2 t.)

En la conferencia que tuvo el ministro de la Guerra, general Aznar, con el general Weyler, le expuso su criterio acerca de las cuestiones militares.

El general Weyler asintió, manifestándole que las apoyaría por considerarla beneficiosas.

Consejo—Conferencia El viernes próximo se celebrará nuevo Consejo de ministros.

Los Sres. Canalejas, García Prieto y Marina han celebrado una conferencia.

Créese que se trató de la marcha de nuestra acción en Marruecos.

Reformas en la enseñanza El Sr. Canalejas ha manifestado que se ha acordado en Consejo reformar radicalmente la enseñanza técnica.

A este fin se construirán escuelas que proporcionen á la patria obreros instruidos.

Del Consejo de ayer En el Consejo de ayer se ocuparon los ministros de la cuestión pendiente entre el Perú y el Ecuador, habiéndosele cableografiado los deseos del Gobierno de que lleguen á una solución, mediante el mutuo convenio.

Gobernador que dimitió Madrid 6 (2 t.) El Gobierno se ha trasladado á la estación del Norte con objeto de recibir á la princesa Beatriz.

El Sr. Canalejas ha dicho que el gobernador le ha presentado la dimisión á causa de los tiros que hubo en el mitin del domingo, diciendo que no interviene á tiempo por hallarse enfermo.

Se le ha instado á que continúe en el Gobierno civil, negándose el dimitir.

El presidente dice que permitirá que se ejerciten los derechos, pero que está dispuesto á que se reprima todo lo que represente escándalo ó se haga para confundir el derecho.

Conferencias Los Sres. Pérez Caballero y García Alix conferenciaron extensamente con el Sr. García Prieto.

Esta tarde el Sr. Canalejas estuvo en el ministerio de la Gobernación conferenciando con el Sr. Merino sobre asuntos electorales.

El indulto de Maclas Madrid 7 (2'15 m.) Insistese en asegurar que se estu-

dian fórmulas para indultar al ex-auditor de la Armada Sr. Maclas. Este sigue en delicado estado de salud.

Senaduría vitalicia Dicese que antes de la publicación del decreto de disolución el Sr. Canalejas piensa proveer la senaduría vitalicia que existe vacante.

Quizás la ocupe D. Juan Muñoz, jefe de los demócratas de Suria y amigo íntimo del Sr. Canalejas.

Conferencia El capitán general de Cataluña don Valeriano Weyler ha visitado á última hora de la tarde al ministro de la Gobernación Sr. Merino, conferenciando sobre los asuntos de actualidad en Barcelona.

Obsequio á Weyler Una comisión de jefes y oficiales de la armada ha visitado al general Weyler, entregándole las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval.

El general les expresó su agradecimiento.

Mejoría de Moret El Sr. Moret sigue mejorando de su dolencia. Los médicos le han recomendado que no saiga mientras no cambie el tiempo.

Besada á Pontevedra El ex-ministro de Hacienda señor González Besada ha marchado á Pontevedra, con motivo de hallarse enferma una hija suya.

Gobernador que dimitió Coruña.—El gobernador civil de esta provincia ha presentado la dimisión de su cargo.

La labor del Congreso Madrid 7 (11'15 m.) Dicen los ministeriales que el Gobierno se propone definitivamente, desde la reunión de las Cortes hasta las vacaciones veraniegas, emplear todo el tiempo en la constitución del Congreso, en discutir el mensaje y en el debate de las últimas crisis.

En octubre se reanudarán las Cortes y se discutirán los presupuestos de 1911, siguiendo nuevas vacaciones. A principios de 1912 empezarán á examinarse los proyectos de ley que tiene el Gobierno.

ECOS VARIOS La Princesa Beatriz en Madrid Madrid 6 (4'25 t.)

Llegó la princesa Beatriz. La recibieron en la estación la familia Real, el ministro de Estado señor García Prieto y primeras autoridades.

En automóviles se dirigieron á Palacio.

Distinción á un belga Se ha concedido la encomienda de Alfonso XII al sociólogo belga monsieur Warler, que tan brillante conferencia dió en el Ateneo de Madrid.

S. M. el Rey le recibirá mañana en en Palacio.

Un soldado ahogado Lugo.—Varios soldados del Regimiento de San Fernando paseaban por el río Miño en una lancha, zozobrando ésta.

Uno de los soldados, que no sabía nadar, se ahogó. Hoy se le habrá hecho la autopsia y el entierro.

Condecoraciones al señor Martínez Campos A causa del embarque de tropas á Melilla se ha concedido la placa del Mérito Militar al comisario general interino de la policía de Madrid don Ignacio Martínez Campos.

También el Gobierno portugués le ha concedido la Encomienda de la Orden de Villaviciosa por la visita de la Reina Amelia á Madrid.

Ministros de viaje El señor Arias Miranda, marchó por Cartagena. No le acompaña, en contra de lo que se dijo, el general de la Armada señor Hédriger.

Banquete á Altamira Madrid 6 (2 t.) Alicante.—En el Teatro de esta ciudad se ha celebrado un banquete

en honor del sabio catedrático señor Altamira, asistiendo 250 comensales. Altamira pronunció un discurso, siendo ovacionado.

Reforma del Concordato El embajador de España en el Vaticano conferenció con el secretario de S. S. el Papa Pio X. En breve comenzarán á tratar de la reforma del Concordato.

Salida del Príncipe Leopoldo El príncipe Leopoldo de Battemberg ha salido para Londres. Le despidieron en la estación S. M. el Rey y los palatinos.

Tributo á los automóviles Madrid 7 (2'15 m.) París.—El Senado, en su sesión de ayer aprobó un artículo de la ley de Hacienda imponiendo un tributo á los automóviles pertenecientes á extranjeros que circulen por carreteras francesas.

Al propio tiempo se acordó ampliar á cuatro meses, en vez de uno, el plazo para satisfacer dicho impuesto á los automóviles que actualmente se encuentran en Francia.

Faluchos que se orolan perdidos Cádiz.—Han entrado en este puerto ocho faluchos pesqueros, de esta matrícula, que se creían perdidos. Según noticias de los tripulantes dichos buques estuvieron refugiados en diferentes ensenadas, mientras reinaba el temporal.

Algunos de dichos buques traen diferentes averías.

El Superior de los Salesianos Turín.—Ha fallecido en esta ciudad el abate Rua, superior general de los padres Salesianos.

Su muerte ha sido muy sentida. Se le prepara un solemne entierro.

En la Embajada de Italia El señor Canalejas, el marqués de Riestra y el subsecretario de Estado asistieron á la fiesta que se dió anoche en la Embajada de Italia en honor del marqués de Valdetarrazo.

Asenso.—El Rey á Valencia Madrid 7 (2'15 m.) Ha sido firmado por S. M. el ascenso á capitán de la reserva del primer teniente de Infantería de Marina D. Aroldo Moyano.

Parece que el Rey ha aplazado su viaje á Valencia hasta mediados de mayo.

Turcos y albaneses.—Combates Constantinopla.—Se ha librado un combate entre los soldados turcos y los albaneses.

Sábase que hay bastantes muertos por ambas partes, ignorándose el número.

Viaje de un exministro Madrid 7 (11'15 m.) Alicante.—Hoy marcha á Orán el ex-ministro francés de Negocios extranjeros M. Etienne, á bordo del vapor «Francolle».

Junta general Bilbao.—Han llegado los señores Rodríguez Sanpedro y conde del Moral de Calatrava, para asistir á la junta general de Altos Hornos.

Les esperaban muchos amigos políticos y particulares.

El centenario en Méjico Barcelona 7 (11'15 m.) Los españoles residentes en Veracruz han escrito una carta al director del diario «A B C» pidiendo que influya para que se mande también una misión que represente á España en las fiestas del Centenario de la Independencia de Méjico, que se celebrarán el mes de septiembre próximo.

Sobre una agresión En el ministerio de Estado se ignora la supuesta agresión de un súbdito español á un centinela del puesto francés de Casa Blanca.

Tropas á Ceuta Logroño.—En un tren especial marcharon para Ceuta dos compañías de ingenieros. Estas fuerzas fueron

despedidas por las autoridades y mucho público.

Captura Lérida.—Se ha capturado á los evadidos de la Cárcel de Sec de Urgel.

Exministro enfermo Sevilla.—El Sr. Abarzuza marchó para Madrid á causa de la enfermedad de su hermano el ex-ministro del mismo apellido.

Enfermo grave Bilbao.—El senador D. Pablo Alzola, ex-director de Obras Públicas, se halla en grave estado.

Por este motivo se anuncia la venida de su hijo político el embajador de España en Tánger, señor Merry del Val.

Sesión borrascosa San Sebastián.—El Ayuntamiento aprobó la construcción de un Kursaal.

Al final de la sesión se promovió fuerte escándalo al calificar un concejal de alcaldía el hecho de tomar el Sr. Alcalde dos palcos para la corrida de toros á pesar del acuerdo de no adquirirlos.

Se reunió en sesión secreta para tratar del asunto. Se hacen muchos comentarios.

Escándalo en una Iglesia Madrid 7 (11 m.) Pamplona.—Dicen de Acedo que en una iglesia mientras predicaba el Párroco varios mozos hablaban y reían.

Les amonestó el cura y entonces los mozos asaltaron el púlpito vociferando con el pretexto de que el Párroco les había insultado.

Se produjo un fenomenal escándalo siendo precisa la intervención de la benemerita. Los alborotadores fueron detenidos.

Fallecimiento Madrid 7 (11'15 m.) Pontevedra.—Ha fallecido la hija de los Sres. Marqués de Riestra.

Para asistir al entierro, que se celebrará hoy, ha llegado el ex-ministro señor González Besada.

Robo sacrilego Madrid 7 (11'15 m.) Valencia.—En la iglesia del pueblo de Alboraya penetraron los ladrones, destruyendo cuatro puertas.

El sacristán acudió al notar el ruido, sorprendiéndoles. Los ladrones al verse descubiertos, se dieron á la fuga.

Roosevelt en Roma Roma.—Una nota oficial publicada por el Vaticano decía que éste abrigaba esperanzas de que el expresidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt visitaría el visitar el Centro Metodista, foco de enemigos del Papa.

El expresidente se ha negado á someterse á toda condición. Al recibir á las masones italianas, Mr. Roosevelt les recomendó la tolerancia.

Hoy el Ayuntamiento de Roma ha celebrado una recepción en su honor.

La Comisión del Ayuntamiento de Palma Madrid 7 (2'15 m.) Hoy la comisión, acompañada del diputado á Cortes D. Alejandro Rosselló, conferenció con el ministro de Instrucción Pública señor conde de Romanones.

La comisión sigue con gran interés todos los asuntos que motivaren su viaje á esta.

ULTIMAS NOTICIAS Gasset y Merino Madrid 7 (2 t.) El exministro de Fomento señor Gasset y el ministro de la Gobernación señor Merino han conferenciado en términos cordiales.

Al conocerse esto se ha dicho que el decreto de disolución se publicará brevemente.

Consejo de Ministros Madrid 7 (2 t.) Se ha celebrado Consejo de Ministros en Palacio, habiendo carecido de importancia.

El discurso del señor Canalejas ha versado sobre la política exterior y los últimos sucesos ocurridos en el interior.

Comunicó el estado de la cuestión de límites entre el Perú y Ecuador y leyó un telegrama que expedió á ambos Gobiernos exhortándoles á que lleguen á una solución conciliadora sin apelar á las armas.

Creo el señor Canalejas que en breve se solucionará amistosamente el conflicto.

Refiriéndose al estado de las huelgas en España informó de que había recibido noticias del Gobernador de Oviedo, el cual considera definitivamente solucionado el caso de Gijón.

Con esto dijo, se evita la posible extensión de la huelga á otros puntos del Norte donde se presentaron comisiones obreras de Gijón exigiendo á la huelga.

Varios ministros sometieron á la firma varios decretos, entre ellos uno de Hacienda nombrando al Sr. Bonilla, Delegado de Cuenca.

Conferencia.—Cumplimentando Terminado el Consejo de Ministros, el de la Guerra general Aznar se quedó un rato hablando con el Rey.

Luego conferenció con el general Echa gúe cerca de dos horas. Ignórase lo tratado.

El señor Canalejas volvió á la una de la tarde á Palacio para cumplimentar á la Princesa D.ª Beatriz.

El gobierno peruano acepta Madrid 7 (2'15 t.) Lima.—Se asegura que el Gobierno peruano está dispuesto á aceptar las nuevas proposiciones de Chile para el arreglo de la cuestión de las provincias de Taona y Arica.

Dimisiones retiradas En vista de los requerimientos del Gobierno han retirado su dimisión los Gobernadores civiles de Málaga y la Coruña.

Noticia desmentida El ministro de la Gobernación señor Merino, ha desmentido que se dé subvención á ningún diario, como dice el órgano de los tradicionalistas.

El incidente Roosevelt Paris.—Dicen á *La Matin* desde Roma que ha producido gran marejada en los centros católicos el incidente del expresidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt.

Se asegura que varios prelados del Sacro Colegio han manifestado su disgusto contra el cardenal Merry del Val, haciéndolo responsable del incidente.

Se le reprocha de ignorar que Mr. Roosevelt es calvinista y de no haber intervenido en el movimiento nutidista.

Dicen otros que Merry del Val guarda rencor á Mr. Roosevelt por su actitud cuando la guerra de Cuba.

Preocupación del gobierno yanqui Washington.—Al ministro de Estado le preocupa la tirantez de relaciones que existe entre el Perú y el Ecuador.

Mando de fuerzas Se sabe que el Perú ha dado el mando de su flota al almirante Villavicencio, y al coronel Sr. Alvarez el de las fuerzas terrestres.

Ayuda de Chile y Colombia Según noticias últimamente recibidas, parece ser que Chile y Colombia apoyan al Ecuador.

Príncipes alemanes Jerusalem.—Llegaron el príncipe heredero de Alemania y su esposa.

Se les ha dispensado de asistencia recibimiento.

Conflicto obrero Berlín.—La situación del conflicto obrero es grave.

Trescientos cincuenta mil obreros y 23 000 industriales quieren unificar los salarios negándose los obreros. Luchará el Gobierno.

Pánico en una Plaza de Toros Madrid 7 (2 t.) Londres.—Cablegrafían de Méjico que durante la corrida de toros que se celebraba en Quateca se produjo gran pánico entre los espectadores resultando 12 muertos y 17 heridos.

Embajador de España enfermo Viena.—En todos los círculos se han puesto de manifiesto las simpatías de que goza el Emperador de España.

El Embajador y toda la familia real estuvieron en la embajada á informarse del estado del enfermo.

Viaje del ministro de Marina La Hogue.—La recepción.—El regreso Madrid 7 (2'15 t.) Van recibiendo telegramas de Cartagena en los que se da cuenta del recibimiento que se ha hecho al ministro de Marina Sr. Arias Miranda, que esta mañana ha llegado á dicha población.

A la estación acudió una compañía de infantería de marina, con bandera y música, á fin de hacerle los honores correspondientes.

Le recibieron las autoridades civiles y militares, comisiones del Ejército y Marina, el personal de la Casa Vickers y numeroso público.

El señor Arias Miranda se ha hospedado en la Capitanía General.

A las tres de esta tarde el señor Ministro ha dicho que se efectuaría la recepción oficial.

El señor Ministro esta tarde y mañana efectuará las visitas al arsenal y el sábado regresará á Madrid.

BOLSA DE MADRID Madrid 6 (4'20 t.) Interior contado. 87'30 Interior fin de mes. 87'52 Amortizable 5 por 100. 102'40 Banco de España. 460'00 Compañía de Tabacos. 371'00 Francos. 6'70 Libras. 26'93 Exterior de Paris. 00'00

FABRA A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido el telegrama de Bolsa.

COMERCIALES Mercado de Inca Información de la casa de D. Pedro Cortés para LA ULTIMA HORA

Los precios que han regido son como siguen:

Almendrón, los 42 kilógs. á 95'00 pts. Trigo, los 70 litros, á 18'50 id. Candeal, id. á 19'50 id. Cebada del país, id. á 10'00 id. Id. forastera, id. á 9'50 id. Avena del país, id. á 8'50 id. Id. forastera, id. á 7'50 id. Garbanzos, id. á 00'00 id. Maíz, id. á 16'00 id. Frijoles, id. á 00'00 id. Habichuelas (confits), id. á 30'00 id. Id. blancas, id. á 27 id. Habas para cocer, id. á 19'50 id. Id. ordinarias, id. á 18'00 id. Id. para ganados, id. á 17'50 id. Id. nuevas id. á 00'00 id. Higos pasos, los 42 id. á 0'00 id. Cerdos cebados los 11 kilógs. á 00'00 id. Azafrán, los 33 gramos, á 3'00 id.—C. 7 de Abril de 1910.

Obras nuevas OBRAS DE RUBEN DARIO, volúmen 2.º, 3 50 pesetas.

BOY, por el Padre Coloma, 3'50 id. CUENTOS GALLEGOS, 2 id.

BETICAS, por Reyes, 3 id. CUESTIONES, por Gómez Carrillo, 3 id. ARTE DE HABLAR, por Benot, 10 id. EMOCIONES, por Bugallá, 3 id.

CUENTOS, por Valle Inclán, 3'50 id. VOLCANES DE AMOR, por Varela, 3 id. POESIA DE LA SIERRA, por Shaw, 4 id.

Librería de J. TOUS plaza de Cort 14 y 16

Lotería Nacional Sorteo del 11 de Abril En la Administración de Loterías núm. 1, Plaza de Cort, se hallan de venta los siguientes números:

1.009, 4.263, 4.264, 8.827, 8.829, 9.979, 10.225, 10.251, 11.259, 12.346, 13.915 y 13.919.

A 25 pesetas el décimo

Vinos rancieros superiores Tintos, claretes y moscateles. Clases garantizadas

Á del tiple axis FLOR DE MALLORCA Pedro José Esbarranch SANTO CRISTO—4

IMPORTANTE Se compran obligaciones del Teatro Lírico. Informes Centro de Anuncios.

ESPECTACULOS LIRICO Esta noche á las 8 y media.—Las Caracolas—El Diablo con Faldas—El Club de las Solteras

BALEAR Esta noche á las 8 y media.—Campanone. LA PROTECTORA

Sesiones de Cine todos los días. OBREROS CATOLICOS Todos los días sesiones de Cine.

ión de la policía. Fundándose en esto, dijo sonriendo. —Supongo que, por mucha prisa que tengas, podremos hablar un poco antes. —Todo lo que quieras, ciudadana. —¿A dónde piensas ir cuando salgas de aquí? —A París. —Paris es muy grande. —Sí, pero yo lo conozco al dedillo. No necesito más que tres días para encontrar á esa joven y arrojarle á sus pies, diciéndola: «Aristócrata de mi alma, quiero convertirte en una buena ciudadana.» —Tres días es mucho—dijo la ciudadana Antonia sin dejar de sonreír. —¿Qué dantes que, como decís muy bien, Paris es muy grande y Colé, que las proteje, habrá procurado cularlas bien. —Está bien—dijo Antonia mostrándole cada vez más amable,—escúchame: —Hablad, ciudadana. —Desde luego ya puedes figurarte que si te compré el medallón que representa á la amiga ó hermana de la que tú amas, es porque tengo algún interés en ello. —Es indudable que sí. —Amas á la una y yo quiero salvar á la otra, evitando que la guillotina haga presa en ella ¿comprendes? —Entonces, es distinto—dijo Hipólito, —y en cuanto á eso me importa poco. La guillotina tiene mucho trabajo desde hace tiempo, así es que no importa que

se la haga una jugarreta para que descanse algo. —Pero es que no sabes aún á dónde quiero ir á parar. —¿A fe mía que no! —Pues bien—dijo Antonia,—si confías encontrar á Aurora dentro de tres días... —Pondría la mano en el fuego. —Confío en poder decirte—añadió Antonia,—hoy por la noche ó mañana por la mañana, en donde está. —Hizo Hipólito un gesto de asombro. —Ya supongo que sabrás que no soy una cualquiera—indicó la ciudadana Antonia. —Hipólito saludó. El ciudadano Robespierre c ena aquí con mucha frecuencia, y, á la verdad, tengo influencia para hacer, á veces, algo de lo que se me antoja. —¿Esa sí que es buena!—exclamó ingenuamente Hipólito. —Puse, pues, en campaña á gentes que me obedecen ciegamente—siguió diciendo Antonia,—y que me prometieron venir hoy mismo á decirme cual era el paradero de las dos jóvenes. —¿De veras?—preguntó Hipólito. —Sí, de modo que, como estás viendo, habrás hecho muy mal marchándote esta mañana y que lo más acertado es que esperes un día más. —Si es como dices, no tengo ningún inconveniente en esperar—contestó Hi-

Dobló la carta y la cerró sellándola con lacre, de manera que Hipólito no tuviese la tentación de abrirla. —Te vas á Paris—le dijo,—en seguida. —Está bien, y os aseguro que aunque vaya cojeando, no me entretendré en el camino. —Irás á la calle de Saint Honoré, á casa del ciudadano X... que has visto aquí y que es amigo mío—Hipólito se inclinó,—y él te dirá á quien debes entregar esa carta. Cogió Hipólito la carta y dió un paso para retirarse. —No puedes marcharte de esa manera, espera—dijo Antonia y le dió diez ó doce luisas. —¡Muy bien, así me gusta!—exclamó el joven y se marchó. A las dos horas de ocurrir esto, es decir, á caso de las nueve de la mañana, llegó á la casa del ciudadano X... y éste, que se había puesto de antemano de acuerdo con Antonia, le dijo: —Vas á la calle de Petit Carreau y buscas una casa en la que hay una planchadora. —Ya sé donde es, ¿qué más? —Y allí preguntas por el ciudadano Bibi. —¿Y es á él á quien debo entregar esta carta? —Sí. Se marchó Hipólito, encaminándose hacia la casa de la calle del Petit Carreau

—A la Abadía, señorita. —Vamos—respondió, y en voz baja murmuró:—¡Pobre Juanal! —¡Y pensar que todos son iguales estos aristócratas!—dijo Brunet que iba sentado en el pescante del carruaje en que conducía á la prisión á Aurora y al Jorobado.—Van á la guillotina como quien va al baile. —El Jorobado grita y forcejea como si no le hubiésemos amordazado y atado—observó Coriolano. —¡Imbécil! Mañana le pondrán en libertad, mientras que á esa pobre joven... —¡Tan hermosa! ¡Cuando pienso que mañana á estas horas habrá recibido las caricias de la cuchilla nacional!

Hemos de volver á ocuparnos de otro personaje de nuestra narración, al que hemos perdido de vista. Nos referimos á Hipólito, al que, como se recordará, había recogido la ciudadana Antonia colmándole de agasajos á consecuencia del relato de lo ocurrido en la taberna de Colé, y de la entrega que la había hecho del medallón. —He ahí un hombre que puede ser para mí un auxiliar precioso—se dijo Antonia, á la que ingenuamente reveló Hipólito el brutal amor que le inspiraba Aurora, asegurando que encontraría á

